

DAREA DE SEAMA

A

Comitetului asupra gestiunii administrative și financiare pe anul 1897

Domnilor și Iubiți Colegi

Comitetul D-voastră are onoarea a vă da seamă, conform statutelor, de situațiunea și mersul Societății în cursul anului 1897.

Ținem a vă declara de la început D-lor și Iubiți Colegi că dacă Societatea noastră nu are o situațiune atât de înfloritoare, că dacă nu a progresat ast-fel precum dorim din inimă cu toții s'o vedem înaintată, cauza este că pe lângă buna voință, serioșitate și sirguință, este necesitate și de timp pentru a ne întări situațiunea dobândită și a putea să progresăm.

În ori-ce cas Comitetul D-v constată cu plăcere și fără a'și face vre un merit din aceasta, că Societatea noastră 'și urmează dezvoltarea sa normală cu progrese sensibile mai cu seamă în ceea ce privesce finanțele sale.

Numărul membrilor Societății care era de 405 la finele anului 1896, se găsește astă-și ridicat la 415.

În cursul anului 1897 am avut durerea să perdem cinci din colegii noștri: pe regretații Argintoianu V., Gogu Const., Apostolescu I., Bădulescu M. și Finkelstein H.; Comitetul D-voastră a avut grijă a vă reprezenta la înmormântare și a depune coroane în numele Societății.

Aducând aci Domnilor și Iubiți Colegi un omagiu

camarașilor răpiți din sinul Societății în cursul unei cariere pline de speranță, să le păstrăm o pioasă amintire.

De și budgetul nostru nu ne permite luxul de a face cheltueli extraordinare. Societatea Polytecnică nu putea rămâne indiferentă la desastrelor cauzate de inundații în cursul anului, că a considerat ca o datorie de a veni în ajutorul celor înecați, depunând în mâinile S. S. Mitropolitul Primat 1000 lei în acest scop.

Biblioteca noastră a fost la dispozițiunea membrilor în tot cursul anului; ea numără ași 250 volume cărți și 620 volume de reviste, în total 870 volume. Anul acesta am avut plăcerea să primim pe lângă câte-va volume date Societății de D-nii Y. Papadopol, B. G. Assan și alții, o importantă donațiune de 135 volume, cea mai mare parte legate, de D-na Finkelstein în memoria regretatului său soț H. Finkelstein; Comitetul D-voastră a mulțumit la timp generoșilor donatori. Vă putem încă comunica că s'a admis schimbul de publicațiuni cu Buletinul Institutului Meteorologic.

Localul Societății noastre a continuat a fi frecventat ca și în trecut de membrii Societății, constatăm însă cu toții că ar fi fost cu mult mai frecventat dacă am avea o bibliotecă mai bogată și

bine aleasă și în acest sens trebuc să ne îndreptăm eforturile în viitor, consacrand bibliotecii o parte mai mare în bugetul nostru de oare-ce numai prin donațiuni se constată că nu vom putea ajunge nici o dată a avea o colecțiune care să ne fie în adevăr utilă.

În cursul anului expirat am avut onoarea a pune la dispozițiunea Comisiunei Technice a uniunei căilor ferate Germane pentru întrunirile sale la București, localul Societăței noastre; Comisiunea tehnică, re-pesintată de Direcțiunea Regală a C. F. statului Ungar a bine-voit a ne adresa pentru aceasta mulțumirile sale prin Direcțiunea generală a C. F. Române.

În altă ordine de idei, și incontestabil cea mai importantă în viața Societăței noastre, am avut oca-siunea să ascultăm interesanta conferință a D-lui I. Cornea; ar fi mult de dorit ca exemplul D-sale să fie imitat.

Buletinul nostru a continuat a apare grație neobositului nostru coleg D-l Al. Proca; articole ori-ginale au fost puține de și suntem siguri că prin do-sarele serviciilor publice se găsesc multe lucrări importante care ar putea constitui interesante docu-mente pentru toți membrii Societăței; avem anul acesta cea mai evidentă probă că Buletinul nostru nu poate prospera numai cu concursul câtor-va co-laboratori și ar fi momentul să ne convingem că numai impunându-ne fie-care obligație de a da con-cursul nostru buletinului, ar putea să ia în acti-vitatea Societăței locul ce merită.

E incontestabil că nu putem pretinde a găsi în buletin lucrări de acelea ce se obțin prin paciente studii și căutări în laboratoarele tehnice, căci pe acest teren, investigațiunile noastre se reduc, din cause independente de noi, la prea puțin lucru, ceea-ce putem însă cere buletinului este ca cel puțin:

1. Să fie un bun și precis organ de informație pentru toți membrii, de ori-ce lucru ne interesează pe toți.

2. Să aibă un caracter documentar de toate lucrările executate în țară: descrieri, planuri de execuție, costuri de lucrări, etc.

Și în acest sens e evident că ar fi multe de publicat până când să putem vedea și noi că se consacră pentru laboratoare și institute de căutări tehnice, sume tot așa de importante ca pentru

institutele ce se creează în ultimii ani pentru bac-teoriologie, fiziologie, anatomie, etc.. și să putem avea lucrări originale de publicat.

Ori cum ar fi, sperăm că în viitor membrii So-cietăței vor da un concurs mai activ buletinului și că anul trecut a fost o perioadă trecătoare de stagnație în prosperitatea sa.

O interesantă excursiune a avut loc la Fabrica de zahăr de la Chitila a camaradului nostru D-l D. Cesianu, la Fortul Chitila și în Fabrica de spirt a D-lui D. Bragadiru; grație bună voinței auto-rităților militare și D-lor proprietari ale acestor fabrici, am putut visita instalațiuni cari merită în adevăr să fie date ca model.

În fine, ca și în anul precedent, au avut și anul acesta câte-va serate în localul Societăței noastre, serate al căror succes ne încurajază să le con-tinuăm și anul viitor.

În ce privesce situațiunea financiară a Societăței Comitetul D-voastră găsește o favorabilă oca-siune de a aduce mulțumirile sale D-lui Casier N. Gallea pentru zelul ce a depus în îndeplinirea sarcinei de casier, sarcină atât de laborioasă și de onorifică. Grație D-sale bilanțul nostru pe anul 1897 se sol-dează cu un escedent de 3090 91 lei.

Precum veți vedea din alăturatul tab'ou ce cu-prinde evaluările budgetare și creditele acordate împreună cu veniturile reale și cheltuelile efectuate, reiese că banii Societăței au fost mânuiți cu o so-licitudine exemplară și ne permitem a fi mândri de rezultatul obținut.

Nu putem termina Domnilor și Iubiți Colegi, fără a aduce mulțumirile noastre, și credem prin aceasta a anticipa dorința D-voastră, D-lor miniș-trii I. I. C. Brătianu și S. Haret precum și Direc-țiunei generale a C. F. Române, cari au bine-voit a acorda Societăței o subvenție de 2000,00 lei din partea Ministerului de Lucrări Publice și a în-credința buletinului nostru publicații de licitație ale Ministerului Cultelor și C. F. Române, Societatea Polytecnică le mulțumesc și este mândră a vedea doi distinși membrii ai săi în capul al două im-portante departamente.

Președinte, **E. Radu**

Secretar, *D. Poenaru*